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Abstract: This article presents several documents relating to Polish personalities who took refuge in 

Craiova during 1939. These are Marshal Edward Rydz-Smigly and the President of the Polish Republic, 

Ignacy Mościcki. The documents show that the Romanian authorities treated important Polish officials with 

great care. 
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Atacul Germaniei naziste asupra Poloniei, la 1 septembrie 1939, a marcat începutul unuia 

din cele mai nefaste evenimente din istoria umanității, cel de al Doilea Război Mondial. Intervenția 

militară sovietică împotriva Republicii Polone din 17 septembrie 1939 a pus capăt eroicei 

rezistențe a poporului polonez. În aceste condiții, guvernul, o parte din armata si populația statului 

vecin aflat sub ocupație, s-au refugiat în România. În ceea ce privește numărul refugiaților polonezi 

din țara noastră, în istoriografia română, cifrele variază între 50.000 și 100.000 de persoane, 

aproximativ jumătate dintre acestea fiind militari1. 

 În noaptea de 17-18 septembrie 1939 s-au refugiat în România cele mai importante 

personalități poloneze, în frunte cu președintele Republicii Polonia, Ignacy Moscicki2 și mareșalul 

Edward Rydz-Smigly3, conducătorul armatei polone. Acestuia din urmă, autoritățile române i-au 

fixat domiciliul la Palatul Jean Mihail din Craiova4. 

 După cum reiese din documentele de arhivă, autoritățile române au acordat o atenție 

deosebită înaltelor personalități poloneze refugiate în România. Astfel, funcționarii doljeni au 

primit instrucțiuni detaliate despre ce atitudine să aibă față de mareșalul Rydz-Śmigly. 

(Documentul nr. 1). Acesta trebuia tratat cu toată considerația, dar în același timp trebuia ținut 

sub o supraveghere foarte strictă. Cu aceeași atenție, autoritățile române au organizat transferarea 

 
1 Luchian Deaconu, Prezența și activitatea refugiaților polonezi în România, mărturii ale tradiționalelor legături de prietenie 

româno-polone, în Oltenia- Studii și comunicări arheologie istorie artă etnografie, V-VI, 1985, p. 133. Pe de altă parte surse istorice 

poloneze apreciază că numărul refugiaților a fost de aproximativ 50.000 în total, jumătate din aceștia fiind militari. (***, Iar 

pământul vostru a devenit casa noastră. Refugiații polonezi în România în anii 1939-1945, Varșovia, Centrul Karta, 2012, p. 7). 
2 Ignacy Mosciki (1867-1946) a fost om politic și om de știință polonez, fiind președinte al Poloniei între anii 1926-1939. În anul 

1897 și-a început studiile în domeniul chimiei la Universitatea Catolică din Freiburg (Elveția). Din 1912 a devenit profesor la 

Universiatea din Lemberg. După atacul trupelor germane s-a refugiat în România, în scurt timp ajungând în Elveția, unde a locuit 

până la moartea sa. (https://www.britannica.com/biography/Ignacy-Moscicki, accesat la data de 19.05.2025). 
3 Edward Rydz-Śmigły (1886-1941), militar, om politic, poet și pictor polonez. În anii1905-1906 a studiat la Academia de Arte 

Frumoase din Cracovia. Ascensiunea sa la conducerea statului polonez a început din 1918, când a fost numit Ministru al Afacerilor 

Militare în cadrul guvernului polonez. La 10 noiembrie 1939, a fost numit Mareșal al Poloniei, ca urmare a unui decret semnat de 

președintele Ignacy Mościcki. În 1939 mareșalul Edward Rydz-Śmigły era comandantul suprema al armatei poloneze. La mijlocul 

lunii septembrie 1939, alături de alți importanți funcționari polonezi, s-a refugiat în România, fiind internat la Craiova și ulterior la 

Dragoslavele. Din această ultimă locație a evadat, trecând illegal frontiera româno-maghiară. A murit la Varșovia în anul 1941, în 

urma unui atac de cord (https://dzieje-pl.translate.goog/postacie/edward-rydz-

smigly?_x_tr_sl=pl&_x_tr_tl=ro&_x_tr_hl=ro&_x_tr_pto=wapp, accesat la data de 24.05.2025). 
4 Una din cele mai frumoase realizări arhitectonice din sud-vestul României, Palatul Jean Mihai, numit astfel după numele ultimului 

reprezentant al influentei familii Mihai, a fost construit în anii 1900-1907. Din punct de vedere arhitectural, clădirea aparține stilului 

academismului francez, incluzând și elemente baroce. La construirea sa au fost folosite materiale de cea mai bună calitate. În anul 

1936 a intrat în proprietatea statului român, de-a lungul timpului fiind folosit pentru găzduirea mai multor personalități (Paul 

Rezeanu, Muzeul de artă din Craiova: Palatul Jean Mihail: ghid, Râmnicu Vâlcea, Editura Conphys, 2008, p. 5). 

https://www.britannica.com/biography/Ignacy-Moscicki
https://dzieje-pl.translate.goog/postacie/edward-rydz-smigly?_x_tr_sl=pl&_x_tr_tl=ro&_x_tr_hl=ro&_x_tr_pto=wapp
https://dzieje-pl.translate.goog/postacie/edward-rydz-smigly?_x_tr_sl=pl&_x_tr_tl=ro&_x_tr_hl=ro&_x_tr_pto=wapp
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mareșalului și a suitei sale, de la Craiova la Dragoslavele (Documentul nr. 2). La 4 noiembrie 

1939, de la Bicaz, a fost adus fostul președinte polonez Ignacy Mościcki, organizarea călătoriei 

fiind una minuțioasă (Documentele nr. 3-4). Acesta a fost însoțit de o suită care cuprindea atât 

oameni politici polonezi, cât și servitori (Documentul nr. 7). Și în cazul fostului președinte 

polonez, autoritățile române s-au străduit să îi asigure condiții optime de trai, ținându-l însă sub o 

atentă supraveghere, până la plecarea sa în Elveția (Documentele nr. 5-6). 

 

Documentul nr. 1 

Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Dolj (în continuare SJAN Dolj) Dolj Prefectura 

Dolj, Serviciul Administrativ, Dosar 269/1939, f. 248. 

Extras  

Din instrucțiunile de avut în vedere în regimul de aplicat Mareșalului Poloniei Smigly Ridz 

și suitei sale 

− Mareșalul și suita sa sunt considerați internați în categoria celor de sub art. 11 din 

convenșiunea5 de la Haga. 

− Va fi tratat cu toată deferența cuvenită funcțiunei și gradului pe care l-a deținut. 

− Pentru orice lămuriri se va cere avizul D-lui Ministru al Ordinei și Siguranței Publice, 

precum și D-lui Noti Constantinide Consilier de legație din Ministerul de Externe. – 

− Nu trebuie neglijată niciun fel de măsură pentru ca să se asigure permanența lor pe teritoriul 

României și deasemenea să i se protejeze viața sa și a suitei.- 

− Vizitele sunt aprobate numai de D-Ministru al Ordinei și Siguranței Publice, cărora vă veți 

adresa la fiecare caz.- 

− Nu are voe să părăseacă localitatea nici el și nici suita sa. – 

− Are voe a face plimbări în jurul localității, dar numai însoțit de agenții siguranței care vor 

sta în imediata lui apropiere.- 

− Legăturile telefonice interceptate și pe cât de neasigurate. – 

− Corespondența prin curieri interzisă, afară de aprobările Ministerului Ordinei și Siguranței 

Publice. 

− Întreținerea trebuește făcută de guvern; deocandată D-l Mareșal își achită toate nevoile. 

Trebuiește avut grije însă ca atunci când pretinde (din lipsă) să se ceară din timp alocațiile 

la care au dreptul. – 

− Persoanele care îl însoțesc sunt cele trecute în tabelul alăturat, aprobat de Președenția 

Consiliului de Miniștri cu Nr. 32 din 26 Septembrie a. c. 

 

DIVERSE 

− Se interesează foarte mult de frontierele Bulgariei și trecerile peste Dunăre.- 

− Mi-a solicitat în mai multe rânduri hărți militare, pe care I le-am refuzat.- 

− Se interesează asiduu de toate lagărele de concentrare ale militarilor polonezi.- 

− În populația polonă refugiată la noi se bucură de foarte rea reputație și considerat ca fugar 

și responsabil de situația de azi a Poloniei.- 

− Să fie deci foarte atent supravegheați militarii polonezi nefiind excluse atentate sau 

vexațiuni la adresa lui sau a suitei sale, fapt pentru care am cerut îndepărtarea lui din 

lagările de concentrare din Oltenia.- 

 
5 S-a păstrat întocmai ortografia din documentele de arhivă. 
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− Să-i fie interceptate legăturile cu Mehadia Herculane și Slănic Prahova unde se găsesc 

generalii polonezi, fostul guvern și șeful M.S.M.- 

 

CONCLUZIUNI 

− Trebuiește bine supravegheat, surpizele nefiind excluse.- 

− Suita sa și în special majurul Wedzialgoski Karol trebuește sever supraveghiat, acesta fiind 

cel mai recalcitrant și nemulțumit.- 

− Procedați cu tact și multă curtoazie pentru a le căpăta încrederea, contrariu veți fi surprinși 

de evenimente.- 

 

Documentul nr. 2 

SJAN Dolj, Fond Prefectura Dolj, Serviciul Administrativ, Dosar 269/1939, f. 250 

Confidențial – Personal  

 

                             Interne 

                                          Ordine Publică 

                                  Ținutul Olt 

1939 Octombrie 14 

 

• Conformându-mă dispozițiunilor date de guvern am onoare a raporta că în dimineața de 14 

Octombrie la ora 0.22, a părăsit Craiova D-l Mareșal Ridz Smigly cu suita sa plecând spre 

Câmpu Lung cu destinația Dragoslavele.- 

Operațiunea s'a executat în perfectă ordine, D-l Mareșal mulțumind administrației de felul cum 

a fost găzduit și menajat în Craiova pe timpul acestor zile de mare „tragedie” (întrebuințând 

expresia textuală a D-lui Mareșal). 

Trenul a plecat însoțit de Maiorul Stroescu dela Regimentul 1 Jandarmi Craiova și de agentul 

Șerbănescu și comisarul Popescu, 4 soldați de gardă dela Inspectoratul de Poliție al Ținutului Olt. 

Compunerea trenului: un vagon salon, un vagon clasă și două platforme. 

Înainte de a părăsi Craiova s'au restituit D-lui Mareșal toate armele de vânătorare ce-i fuseseră 

confiscate, exprimându-și recunoștința sa Guvernului Român, pentru această solicitudine. 

2). Din rapoartele informative ale Pretorului Plășii Calafat extragem în sinteză următoarele: 

Refugiații militari din lagărul Calafat continuă să fie nedisciplinați astfel, în ziua de 13 

Octombrie un grup de 6 polonezi a trecut în Bulgaria. Au fost prinși de grănicerii bulgari și predați 

Poliției Calafat. 

În fața acestei situații am luat înțelegere cu C. I. T, și personal D-l General Comandant al 

Teritoriului a luat măsuri la fața locului s (??!) întărirea mijloacelor de pază. 

În orice și caz internații din centrul Calafat se arată cu totul refractari măsurilor luate de 

autoritățile militare, spre deosebire de cei din centrul de internare Craiova, care sunt mult mai 

disciplinați. 

3). Pe teritoriul județului nostru nu s'au efectuat nici un fel de automobile aduse de refugiați. 

Refugiații noștri sunt foarte săraci și așteaptă cu nerăbdare mijloacele de întreținere. 

 

PREFECT 

COLONEL R. DIMITRIU 
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Documentul nr. 3 

SJAN Dolj, Fond Prefectura Dolj, Serviciul Administrativ, Dosar 269/1939, f. 284. 

 

COMISARIATUL GENERAL 

         PENTRU 

EVIDENȚA ŞI ASISTENŢA  

REFUGIAŢILOR POLONI 

 

PREFECTURII JUDEŢULUI DOLJ 

Craiova 

Conform ordinelor primite, urmează ca în ziua de sâmbătā 4 Noiembrie a.c. Dl Mosciki, 

fostul Preşedinte al Republicii Polone, aflat actualmente la Bicaz să fie transferat la Craiova, în 

Palatul Dinu Mihail. 

Sosirea la Craiova a trenului Nr. 103 accelerat, cu care se face transportul Domnului 

Preşedinte şi al suitei sale soseşte în staţia Craiova sâmbătă 4 Noiembrie spre duminică 5 

Noembrie, la ora 0.16. 

Aducându vă aceasta la cunoștinta, vă rugăm să binevoiţi a lua personal toate măsurile 

pentru o cât mai bună primire atât în gară cât şi la reşedinţa destinată Domnului Preşedinte. 

Veţi da dispoziţiuni ca toate încăperile reşedinţei Domnului Preşedinte din Palatul Mihail 

să fie încălzite din timp. 

Pentru lămurirea Dv., anexăm alăturat, lista nominală de toate persoanele atât din familie 

cât şi din suita Domnului Preşedinte, precum şi lista separată de întreg personalul său de serviciu. 

Atragem luarea aminte a Dv. că transportul tuturor acestor persoane se face în parte cu 

trenul, iar în parte, în ce priveşte personalul de serviciu, cu maşini autoturism şi autocamioane. 

Veţi binevoi a da de asemenea dispoziţiuni să se găsească în staţia Craiova, din timp, 

automobile suficiente ca număr pentru transportul a 15 persoane care vor sosi cu trenul mai sus 

amintit. 

Vă rugăm să ne confimaţi fără întârziere primirea prezentei, indicându-ne măsurile ce aţi 

dispus să se ia.  

 

Documentul nr. 4 

SJAN Dolj, Fond Prefectura Dolj, Serviciul Administrativ, Dosar 269/1939, f. 265.  

 

ONOR 

MINISTERULUI REGAL AL AFACERILOR STREINE 

Alăturat avem onoare a vă înainta în copie adresa Direcţiunii Genarale a Căilor Ferate 

Române, Direcţiunea Mişcării No. 451/ 1940 de astăzi, cu rezoluţiunea noastră, privind 

transferarea Domnului Preşedinte al Republicei Polone, dimpreună cu familia şi suita sa, persoane 

menţionate în tabelul alăturat, dela Piatra Neamţ la Craiova, în conformitate cu itinerariul precizat  

în adresa Căilor Ferate. 

Potrivit confirmării telefonice ce am avut din partea Domnului Ambasador Grigorcea din 

Ministerul Afacerilor Streine, am dat dispoziţiuni Mişcării din Direcţiunea Generală a Căilor 

Ferate Române, ca pe lângă un vagon salon de clasa I-a ce se va ataşa pentru folosinţa suitei, să se 

ataşeze pentru transportul personal al Domnului Preşedinte al Republicei Polone, un vagon 

ministerial, care va fi vagonul personal al Excelenţei sale Domnul Ministru al Afacerilor Streine 
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pe care Domnia Sa a binevoit să l acorde în acest scop pentru zilele de Vineri şi Sâmbătă , 3 şi 4 

Noembrie a. c.  

Vă rugăm a confirma şi Direcţiunii Mişcării acest angajament, pentru ca toate măsurile să 

poată fi din timp luate, îngrijindu-se ca transferarea Domnului Preşedinte al Republicei Polone şi 

a suitei sale să se facă în cele mai bune condiţiuni cu putinţă. 

Menţionăm totdeodaă dispoziţiunea comunicată nouă de către Ambasador Grigorcea care 

a hotărât că pe tot parcursul dela Bicaz şi până la Craiova, va dispune ca Domnul Roseti din 

Ministerul Regal al Afacerilor Streine să fie ataşat pe lângă persoana Domnului Preşedinte al 

Republicei Polone. 

Pentru lămurirea Dvs. adăugăm că drumul dela Bicaz şi până la Piatra Neamţ va fi făcut cu 

automobilele din serviciul Domnului Preşedinte al Republicei Polone, iar persoanele din anturajul 

său vor fi îngriji (?!) de procurarea benzinii şi timpul exact al plecărei, pentru a nu pierde legătura 

trenului la Piatra Neamţ. 

Personalul de serviciu şi bagajele Domnului Preşedinte al Republicei Polone vor fi 

transportate din timp dela Bicaz la Craiova în cele şase autoturisme şi patru autocamioane, 

proprietatea Domnului Preşedinte, aflate la Bicaz. Pentru ştiinţa Dvs. Alăturăm lista nominală de 

persoanele din suita Domnului Preşedinte al Republicei Polone ca şi de persoanele din serviciul 

său.  

Am dat dispoziţiuni Direcţiunii Mişcării din Direcţiunea Generală a Căilor Ferate Române 

ca să ia din timp pe lângă măsurile de respectare a itinerariului fixat şi măsura ca cele două vagoane 

ce se vor ataşa trenurilor No. 52şi 103 să se găsească în imediata apropriere a vagonului restaurant 

pentru ca Domnul Preşedinte şi suita sa să poată lua cu înlesnire masa în timpul parcursului.   

În sfârșit am intervenit și la „Compania” vagoanelor de dormit, pentru ca dispozițiuni să 

fie date din timp, îngrijindu-se ca vagonul restaurant, atât cel dela trenul 52 cât și cel de la trenul 

103, care urmează să deservească pe parcurs în ziua de Sâmbătă 4 Noembrie pe Domnul Președinte 

al Republicei Polone cu suita sa, să posede o veselă specială și să fie îndestulat cu proviziile 

necesare. 

Potrivit înțelegerii telefonice ce am avut cu D-l Ambasador Grigorcea din Ministerul regal 

al Afacerilor Streine, toate cheltuielile ocazionate de transferarea Domnului Președinte al 

Republicei Polone și al suitei sale de la Bicaz la Craiova, vor fi suportate de către Președinâia 

Consiliului de Miniștrii, în contul căreia s'au luat toate dipozițiunile mai sus menționate. 

Pentru paza personală a Domnului Președinte pe tot parcursul, am intervenit la Siguranța 

Generală a Statului. 

 

COMISAR GENERAL 

SS/ Hagi Stoica 
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Documentul nr. 5 

SJAN Dolj, Fond Prefectura Dolj, Serviciul Administrativ, Dosar 269/1939, f. 293. 

 

Confidențial-Personal 

 

1939 Noiembrie 6 

 

DOMNULE COMISAR GENERAL 

Următor celor ce v'am comunicat la telefon în legătură cu asistența de dat D-lui Profesor 

Moscicki fostul Președinte al Poloniei, am onoare a raporta cele ce urmează: 

1. Suita cere să li se facă o nouă instalație de bae, în Palatul Jean Mihail. 

2. Suita nu posedă niciun fel de veselă, nici de servit nici pentru bucătărie, spre deosebire de 

D-l Mareșal Ridz Smigly care le avea pe toate. 

3. În Palatul Jean Mihail nu există decât 4 dormitoare, fostul președinte a dorit însă să stea în 

palat mai multe persoane, pentru care am fost nevoiți să aducem dela hoteluri 12 paturi. 

4. Personal fostul președinte costă foarte puțin, ridică însă cheltuieli restul suitei și cei 21 de 

servitori. 

În acest sens rugăm a aprecia dacă nu este cazul să se limiteze suita așa cum s'a făcut pentru 

D-l Mareșal Ridz Smigly și numărul servitorilor la strictul necesar, restul tratându-se ca 

orice refugiat. 

5. D-l Alexander Bobkiewski fost Ministru al comunicațiilor cere să se deplaseze când vrea 

la București, ceea ce noi nu i-am aprobat, executând ordinele ce avem în acest sens de la 

Ministerul Ordinei. 

 

Documentul nr. 6 

SJAN Dolj, Fond Prefectura Dolj, Serviciul Administrativ, Dosar 269/1939, f. 544. 

 

PREFECTURA                                  Confidenţial-Personal 

JUDEŢULUI DOLJIU 

SERVICIUL ………… 

 

Nr.                           

 

1939 Decembrie 26 

 

Am onoare a vă raporta următoarele evenimente în legătură cu D-l Ignacy Moscicki, fost 

Preşedinte al republicei Polone. 

1. În ziua de 24 Decembrie, am prezentat Excelenţei Sale din partea guvernului şi a D-lui 

Rezident Regal (aflat la R. Vâlcea), felicitări cu ocaziunea sărbătorilor de Crăciun, 

însărcinându-mă să transmit Onoratului Guvern profunda sa  mulţumire pentru ospitalitatea 

ce i s'a dat Excelenţei sale, familiei sale, Guvernului Polon şi populaţiei refugiate. A 

apreciat întotdeuna situaţia dificilă a României în poziţia sa de neutralitate şi totuşi 

guvernul şi poporul Român nu au scăpat nimic pentru ca ospitalitatea să se manifeste cu 

toată largeţea şi în cadrul celor mai calde sentimente. 

Am remarcat în sănătatea Excelenţei sale o mare scădere, se hrăneşte cu greu şi noaptea nu 

se poate odihni; ceva mai mult îl părăseşte şi memoria, astfel limba franceză pe care a 
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vorbit-o cândva n'o mai vorbeşte deloc, iar limba germană pe care a posedat-o foarte bine 

întrucât a predat în această limbă la catedra fizică din Fischburg o vorbeşte cu foarte mult 

tate (?!!) . 

 În anturaj şi în special soţia Excelenţei sale şi fiica sa, sunt extrem de îngrijoraţi. 

2. În ziua de 25 Decembrie 1939, Excelența Sa Domnul Rezident Regal, însoțit de 

subsemnatul a prezentat felicitări din partea Majestății Sale Regelui.- 

3. La ora 14.01 trenul Simplon 11 a părăsit orașul Craiova plecând spre Berna D-l Moscicki 

și Doamna, D-l Bobkowski cu D-na și fiul D-nei, însoțit de medicul personal și secretarul 

său d-l Maior Hartman, precum și o femeie de serviciu. 

Au fost însoțiți la gară de D-l Rezident Regal, subsemnatul, Primarul Municipiului Craiova 

și Inspectorul de Siguranță al Municipiului Olt d-l I. Pârvulescu care împreună cu 

comisarul Wirth de la Siguranța Generală l-au însoțit peste frontieră. 

De asemenea a luat loc în tren pentru a-l însoți, d-l Consilier Rosetti dela Ministerul de 

Externe. 

Toate operațiunile de plecare s'au efectiuat în cel mai strict secret și s'au ținut ascunse până 

în momentul plecărei sale. 

Locul de destinație nu s'a comunicat nimănui din anturaj. 

Au rămas în Craiova din anturaj încă 4 persoane ca simpli refugiați: Preotul Humpla, 

Profesor Piotrowski, Consul Korzenicwski și Căpitanul Hubert. 

Personalul inferior (lachei, bucătari și oameni de serviciu) ce a aparținul D-lui Moscicki 

precum și mașinile au fost înmânate la București la Comisariatul General al Refugiaților 

Polonezi D-l colonel Nicolae Hagi Stoica pentru a le hotărî soarta (din ordinal D-lui 

Ministru de Externe comunicat nouă verbal prin D-l Rezident Regal). 

4. Toate drepturile socotite a 500 de lei pe zi de fiecare persoană din anturaj, au fost achitate 

până la 1 ianuarie 1940, iar personalul inferior cu 100 lei pe zi. 

Vă rugăm să binevoiți a ne ordona dacă cei din suită rămași la Craiova, vor mai fi plătiți 

începând cu 1 Ianuarie 1940 ca membrii din suită cu 500 de lei, sau cu 100 de lei ca simpli 

refugiați. 

Opiniem să fie plătiți cu suma de lei 250. 

 

PREFECT 

COLONEL R. DIMITRIU 
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Documentul nr. 7 

SJAN Dolj, Fond Prefectura Dolj, Serviciul Administrativ, Dosar 269/1939, f. 289. 

 

TABEL 

 De persoanele ce însoțesc pe D-l Profesor Mosciki fostul Președinte al Republicei Polone, 

sosit în Craiova în ziua de 5 Noembrie ora 0.16  

 

 

Nr. 

crt. 

Numele și pronumele Profesiunea Locul unde este 

cartiruit 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7.  

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

 

D-l Ignacy Mosciki 

D-na Maria Mosciki  

D-l Alexander Bobkiewski 

D-na Helena Bobkiewscki 

D-l Zwistecki Moscicki 

D-l Tadeusz Piatrowski 

D-l Ioan Huber 

D-l Leopot Jochiel 

D-l Stanislaw Lepkowski 

D-l Iosef Hatman 

D-l Ștefan Krynski 

Stanislas Korseniowski  

Andrey Korseniowski 

Pr. Ioan Humpela 

 

Președintele Republicei Polone 

Soția D-lui Președinte  

Fost Ministru 

soția D-lui Ministru 

fiul D-lui Ministru Bobkiewski 

profesorul fiului D-l Ministru 

căpitan poliția secretă 

medic 

fost Ministru 

maior 

căpitan 

consul 

fiul d-lui consul 

preot 

Palatul Mihail 

Palatul Mihail 

Palatul Mihail 

Palatul Mihail 

Palatul Mihail 

Palatul Mihail 

Palatul Mihai 

Palatul Mihail 

Palatul Mihai 

Hotel 

Hotel 

Hotel 

Hotel 

Hotel 

Hotel 

 

N.B. D-l Stanislaw Lepkowski și Ștefan Krynski se găsesc deocamdată la Paris.- 

         D-l Andrey Koseniowski urmează să sosească cu coloana de automobile. 
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